



## 本・期・摘・要

- |                              |     |
|------------------------------|-----|
| 作主門徒：被主更新的撒該 .....           | (3) |
| 瘟疫拿走我們假裝的舞臺，讓我們看清生命的本質 ..... | (4) |
| 奇異恩典 .....                   | (5) |
| 敞著臉的自由 .....                 | (8) |



## 當黎明快要來臨

姚定航弟兄

(觀平傳道人)

## 引言

新型肺炎襲港，教會也未能獨善其身，一系列的聚會受到相當影響。2月上旬，觀平收到疫症消息，為保障弟兄姊妹，只得暫停聚會及小組（註：及後部份單位已改用網上Zoom聚會），同時為主日聚會提供實體聚會及現場直播，確保大家能夠繼續參與崇拜。

除了面對每年颱風侵襲，平安福音堂聚會從未受到如此劇烈影響。至截稿時，我們仍努力每周檢討及修訂服事策略，直至疫情過去。雖說如此，聖經提醒我們，在主再來以前，不同的災難會逐步加增，神提醒我們，要忍耐到底，謹慎面對。

談到末世，馬太福音24章是研究末世重要的篇章。在聖殿被毀前後至主第2次再來以前，經文提醒我們要警醒，免得在災難中失腳。本文無意詳談聖經中末世時間表，不過希望透過對馬太福音24章的一些體會，分享筆者對信徒如何面對災難的看法，藉以彼此勉勵。

**(1) 這一切都是陣痛的開始**

我們都希望疫病過去，但聖經指出，災難的程度會逐步加增。

太24:3，門徒向耶穌發出兩個提問：（1）甚麼時候有這些事？（註：24:2有關第2聖殿被毀之事）；（2）耶穌第2次再來之前，有甚麼預兆？這兩個提問，引發耶穌提及的末世預兆提供了開始和結束的時間，耶穌指出，在第2聖殿被毀前後，到耶穌2次再來，世界最少面對以下4個情況：

- 異端冒起：有人冒耶穌的名。（v5）
- 打仗：聽見打仗和打仗的風聲。（v6）
- 國家內外戰爭：民要攻打民、國要攻打國。（v7a）
- 全球性災難：多處必有饑荒、地震。（v7b）

對於災難的產生，耶穌指出，這一切都是災難（註：原文作「生產的陣痛（ωδίν）」）的開始。陣痛的意思，特指孕婦在產子前，子宮作出規律性強烈收縮所帶來的痛楚，而隨著痛楚頻率加增，生產的時間也越來越近。耶穌以陣痛形容災難產生，即預告世界將經過陣痛式的災難，當禍患的頻率和程度去到巔峰，就是主再來之日。

**(2) 末世—基督徒與非基督徒是不同的**

筆者認為，基督徒面對主再來的日子，並非單純以「那日子、那時辰你們不知道」就可處

理，因為聖經對基督徒與非基督徒的描述，是不同的。事實上，太24:43和帖前5:4，耶穌和保羅同時以賊人臨到作比喻，描述耶穌第2次再來。從沒有賊人告知受害者何時來到，同樣，在未有預備的人當中，對於主的第2次再來，他們也會感到突然和不知所措。

然而，請留意兩段經文說及基督徒需要有的預備：

經文	將主再來的日子描述為賊臨到	基督徒的預備
太24:43	家主若知道幾更天有賊來	就必儆醒
帖前5:2,4	● 主的日子來到，好像夜間的賊一樣 ● 弟兄們，你們卻不在黑暗裡，叫那日子臨到你們像賊一樣。	你們卻不在黑暗裡

「儆醒」，「不在黑暗裡」，兩者有類近的意思。家主知道賊來了，所以選擇不在晚上睡覺。在主再來以前，弟兄們當選擇在光明中生活，不要在黑暗裡。兩段經文，同樣提醒我們，基督徒與非基督徒是不同的，我們切勿沉睡，也不要活在黑暗裡，必須謹慎行事，遵行主道。換句話說，基督徒應當把末世的先兆看得通透，我們雖無法得知主再來的準確年日，但隨著災難程度加劇，理應心中有數，知道時候近了，好好預備自己。

太24:37-39以挪亞時代作舉例，挪亞建造方舟，估計大概用了100年的時間，那時人在地上照常喫喝嫁娶，以為平安穩妥。不過，挪亞知道洪水來到的日子近了，於是默默預備。最後，挪亞一家8口因為挪亞的儆醒，逃過洪水之災。

### (3) 誰是忠心有見識的僕人？—末世，在基督徒當中，也有不同

太25:45-51的比對，是比較兩類不同的基督徒—善僕與惡僕。惡僕所作的，不單沒有完成主人的使命，他還沉醉在吃喝享樂當中，又要傷害身邊同伴。其實，他明明知道主人會再回來，不過以為主人必來得遲，所以放縱生活，又在工作上失職。聖經特別強調，主人要「重重的處治他」，處治（原文：*διχοτομέω*）是把僕人斬成兩斬，屬當時社會最重刑罰，足見神何等不悅基督徒在回應服事上失職，我們當謹慎。

善僕的工作只有一樣：將所管理的按時分糧給家裡的人。管理，讓我們想起創世記第1章神給人的恩惠。創世記第1章，神將祂的豐盛彰顯於地，又按照祂的樣式，將其豐富賜予給人。創1:28-30，神安排人去管理大地，表面上，神吩咐人在地上作工；然而，讓擁有神榮耀的人，在地上管理豐盛之地，這豈不是神向人分享其豐富嗎？人在管理的過程中，盡享地上的豐富；又透過工作，與神建立親密的關係。神透過賜予人服事，將其屬天的豐富與人分享。所以，能夠服事，是神給我們的恩惠。

不過，在陣痛的時間，尋找忠心和有見識的善僕，卻不是易事。忠心的人，是可信賴、能將事工託付的。見識，是做事的智慧。為甚麼這兩個性情，在災難加增時特別重要？《獻給無名的傳道者》開首這樣提到：當黎明快要來臨的時候，人世間便越顯得黝黑、艱難、幽暗……似乎，靈巧像蛇，馴良像鴿才能幫助我們走在正途，不在昏亂的日子迷失。

### 一點反思：

1. 新型肺炎會過去，不同的挑戰為教會帶來的衝擊卻不會過去。面對世代的轉變，更新而變化是一個必須的過程。這次疫情，為我們帶來好的提醒，我們也有了好的開始，求神幫助我們，繼續利用各式各樣平台，作彼此守望同行。
2. 災難，是會持續加增。在災難中，我們體會人的微小；也提醒我們，切勿以為一己之力，可以阻止末世來臨。在神面前學習謙卑，追隨祂的引導而行，是重要的。
3. 基督徒在末世中，就彷彿挪亞在洪水前興建方舟。透過信仰建立世界，也透過實踐神道，我們就好像將方舟築起，為自己和身邊的人帶來希望。我們如何興建我們的「挪亞方舟」呢？
4. 我們無法阻止末世，卻能夠忠於神的召命。誰是忠心有見識的僕人，在困難中，了解神的旨意，又在我們的範圍中，完成神給我們的託付呢？

最後，世界很大，我們卻很微小。馬太福音從世界的局勢，收窄到「僕人可以如何回應」。如果，時候不多了，我們如何把握時機，回應神的呼召呢？求神幫助我們。



# 作主門徒：被主更新的撒該

經文：路加福音19:1-10；馬太福音5:3-4

主旨：透過耶穌對撒該的接納和拯救，讓我們學習靈命如何被主更新。

撒該的故事，大家都耳熟能詳，但我們若細看這人物，就會問：究竟有何動力，推動他去尋找耶穌？他的生命，如何因遇見耶穌而被主更新？

## 1. 心靈的更新：由貧乏變為喜樂（路19:1-6）

撒該是稅吏長，也是一個財主（19:2），今次他很想見耶穌，「要看看耶穌是怎樣的人」（19:3），「要看看」原文是ezētei idein (he was seeking to see)，意指撒該用盡方法來見耶穌；可是他最終的方法，卻是獨自爬上桑樹。我們會問，為何撒該不顧尊嚴，也不計較別人冷眼，一個人爬上桑樹，為要看看耶穌是誰？這行動背後，反映他非常渴望見耶穌。

究竟耶穌有何獨特之處，使撒該一定要見他呢？在耶穌來耶利哥之前，撒該可能聽過他在這3年多積累的名聲和事蹟，耶穌雖然沒有權勢，但他的話語和教導，卻滿有權柄；他不但傳揚天國的福音，並且能行神蹟醫治病。有幸今次耶穌經過耶利哥城，所以撒該把握這機會，可以更多認識他。

真的出乎意料，耶穌竟主動要作撒該的朋友，他不但叫「撒該，快下來！」而且還說：「今天我必住在你家裡。」撒該聽了後，當然很歡喜快樂，他立即從樹上下來，並且接待耶穌到自己家裏。我們會問：（1）耶穌如何認出在桑樹上的人，就是撒該？（2）耶穌為何說，他「必須」（must, dei）探訪撒該？

究竟耶穌曾否見過撒該？聖經沒有記載；我們也無需太多猜測。表面上是撒該尋找耶穌，但實質上是耶穌尋找撒該，因主說：「人子來，為要尋找，拯救失喪的人。」（19:10）耶穌為了達成這使命，今次上耶路撒冷，雖然是人生最後的路程，但他還是「必須」進入耶利哥城，為要尋找和拯救撒該；同樣在約翰福音第4章，耶穌上耶路撒冷，也「必須」經過撒瑪利亞，為的是要向這井旁婦人傳福音。

### 【應用1：學習虛心和哀慟】

我們若信主多年，我們的心靈是否貧乏枯竭？我們若缺乏喜樂，便需學習撒該這份渴望認識主的心，正如主耶穌在登山寶訓中說：「虛心的人有福了！因為天國是他們的。哀慟的人有福了！因為他們必得安慰」（太5:3-4）。「虛心」的原文ptōchoi tō pneumatic (poor in spirit)，意指「靈裏貧窮」，世人用盡各樣方法，例如：物質、娛樂、享樂等，都不能填補心靈的空虛。當省思內心，人將會發現自己靈性貧窮，甚至感到無助（sense of powerless）、靈命破產（spiritual bankruptcy）；此時，他們若能在神面前自卑，並為自己的罪而哀慟，因而主動尋求祂的赦免與安慰，他們就必成為天國的子民，這正如撒該一樣，主應許他：「今

天救恩到了這家」（19:9）。

### 【應用2：怎能看見自己是靈性貧窮？】

（1）要常常感恩：恩典不是必然的（包括身體健康，和諧家庭，有衣有食，信仰自由…），這一切恩典，都是出於天父的慈愛與憐憫。我們若不常常感恩，就等同將恩典據為已有，或將恩典習以為常，結果只會使我們越來越驕傲，甚至對主冷漠，最終離開信仰；求主讓我們不要像昔日以色列人的自誇：「這貨財是我力量，我能力得來的。」（申8:17）

（2）要離罪成聖：當我們被聖靈光照，就要認罪悔改，並且立即離開惡習和罪行。神的恩典不是縱容我們犯罪，而是希望賜福給我們。求主讓我們「不要從人的情慾，只從神的旨意，在世度餘下的光陰」（彼前4:2）

## 2. 價值觀的更新：由錢財轉向基督（19:7-10）

當撒該與耶穌吃過飯，他說了一段話：「主啊，我把所有的一半給窮人；我若訛詐了誰，就還他4倍！」這一段話說出撒該生命的改變。沒有人會想過，撒該竟然會悔改！他還要補償昔日的不當行為，主動把一半身家分給窮人，並且4倍償還昔日對人的訛詐。

為何一個視錢財如命的人，現在為了耶穌，竟然放棄金錢？分明是撒該看耶穌比金錢更為寶貴；這個價值觀的改變，證明他的生命，被主更新。出於主的恩典，也必須人的回應。試看少年財主的故事（路18:18-30），他被主耶穌邀請變賣財物來跟從他，但他卻憂憂愁愁地走了，因他很富足，脫離不了錢財的捆綁。

當你信主以後，有否為某些人、或某些事，仍然很執著，以致阻礙你的靈命成長？例如：

（1）對金錢的執著：信主以後，你可有求主賜智慧，使你做一個忠心的管家，好好管理神給你的財富？你會否為自己的家和神的家，盡上本分，給父母家用，並向教會履行十一奉獻？當朋友有需要時，你會否慷慨伸出援手？當家人或朋友與你有金錢的誤會，你會否為了錢，而破壞多年的關係？抑或寧可吃虧，求主為你伸冤？我們要向保羅學習，他知道怎樣處卑賤，也知道怎樣處豐富（腓4:12-13）。

（2）對自我形象的執著：你會否很介意別人怎樣看自己？你會否常常與人比較，因而產生妒嫉？求主讓我們不要以外表來衡量自己的價值（例如：個人的外貌、職業、財富、成就）；求主讓我們謹記，我們不是要為人而活，而是要為主而活。（羅14:7-8）

甚願我們各人在生活中，也能時刻求主鑒察（詩139:23-24，Search me, know me, test me, see me and lead me），使我們能與主相遇，以致我們內在的靈命（Being），能被主更新；然後，我們就能在生活中，以行動（Doing）來遵行主的吩咐。當我們能回應主愛，我們的靈命就能被主更新，最後別人也能因我們新生命的表現，而將榮耀歸與神。



青草地宣教士

# 瘟疫拿走我們假裝的舞臺， 讓我們看清生命的本質

各位親愛的代禱勇士：

最近喜歡上一首歌：“牽我的手”

牽我的手因為前面的路黯淡  
牽我的手  
沒有你的陪伴 路怎麼走  
  
牽我的手  
在你面前默默等候  
牽我的手  
無限恩惠慈愛 一生保守  
  
我們生命豐盛的筵席  
總是擺設在艱難以後  
我們期待天上滿溢的祝福

不致缺乏 不再害怕  
你的恩典足夠  
  
牽我的手  
你的慈愛聲音溫柔  
牽我的手  
行過死蔭幽谷 心中惶恐  
  
牽我的手  
領我一步一步向前走  
牽我的手  
走在歸家路上 不再憂愁



在過去，大家的核心價值相同，做事和計劃也在自己掌握之內，所以，社會比較和諧。但社會在不斷變化，慢慢進入一種抗爭的狀態中，便使得我們有一種前路黯淡，不知道怎樣走的感覺。

真的，從去年反送中的社會運動開始，8月我在青草地意外受傷，12月回港上課程時，短短一個月內身體竟然兩次患生蛇，真是前所未有的經驗；從未想到自己的抵抗力這麼差，這可能是受傷之後，身子不好郁動，血氣差了所致，真嚇人！更出人意料的是，2020年春節期前又爆發新冠狀病毒肺炎，這真是一場噩夢。這些困難和苦難，大大的影響我們的生活：民眾要搶購口罩、搓手液、消毒液、廁紙、大米…，就好像返回幾十年前物資短缺的日子；期間還發生一宗匪夷所思的新聞，有人竟打劫600卷廁紙。唉！難以理解！

為了齊心抗疫，我每天都要宅在家中，真有點鬱悶。心想：作為信徒，應明白不要在家單單拿著手機胡亂上網，浪費時間，就算在疫情下也不要廢掉自己。所以，我開始跟一些朋友去行山，專找有梯級的路走，主要想鍛練自己的心肺功能，也希望強化大小腿，補充之前所流失的肌肉。另外，也買了畢德生所翻譯的聖經《訊息（Message）》，希望自己能好好的善用這一段“突如其來的假期和空間”，去學習和思考。

其實，發生這許多事情，正是要提醒我們現在正是末後的日子，不單是天災——瘟疫、戰爭、飢荒…，也有人禍——在上位者施政不合理，再加上一些社會跡象都預示著未來在宗教和政治上，都有多番“硬仗”。而因著政見不同，人的愛心也越來越冷淡…。這世界發展的方向，正不斷應驗聖經的預言——人類拒絕神，是在自取滅亡；輕忽神的警告和應許的結果，人將為自己招致禍患和詛咒！但願我們更積極的爭取分享福音的機會！

有人說：在風和日麗的時候，上帝好像被擠出世界了。然而，在人生中，上帝並沒有缺席，只是在人類自我為中心的世界裡，上帝好像被“停職”了！CS Lewis提醒我們：今天的災難、疾病和戰爭，猶如一個巨大的指示牌，警告著這世界已不是原本受造時的樣子。上帝在我們歡樂時發的是輕聲細語，在我們的良知裡則揚聲述說，而在我們的痛苦時更會大聲吶喊。痛苦，是上帝用來喚醒這個聾了的世界的麥克風！一切都是暫息的時候，在生死禍福之間，讓我們重新謙卑在神面前，敬畏祂，也好好反省究竟什麼才是我們人生最重要的事！

詩46:10 你們要休息，要知道我是神！



傳訊

平安足印 | 平安月報 2020年4月

# 奇異恩典

梁思穎姊妹

(馬鞍山堂提摩太團)

一年半前我剛大學畢業，正值最迷惘的時候。

在學期差不多完結時，想起4年的大學生涯，總是過得匆匆忙忙的，根本沒有時間休息，便下定決心於專注完成畢業論文後，要先好好歇一歇，然後才想下一步的做法。我雖如此打算，但卻好像有成千上萬隻無形的手，不斷推著我走。5月，學期還未完結，畢業禮尚未舉行，但身邊的朋友似乎都找到了方向，有些更找到工作，並於6月便開始上班，彷彿只有我還在原地踏步。不過，我並不是沒有一點想法，我原一直憧憬到英國讀書，只因害怕沒有大學會取錄我，便提不起勁報名。最後還是在爸媽的鼓勵下，才遞表申請學校。只是我報名太遲，很多學校都已經停止收生，所以我並沒有太多選擇，只能報得一間大學。看著身邊想進修的人都已經獲得大學取錄，整個等待結果的過程對我來說，無疑是一種煎熬。

我帶著這般複雜的心情，參加了夏令會。在夏令會中，我再次思考這4年的生活，驚覺自己一直非常忙碌，以致忽略了家人、朋友和教會的弟兄姊妹。又為了不想別人擔心，也以為身邊的人很難完全體會到自己的壓力，我便愈來愈少跟人分享自己內心的想法，也從沒有將這些憂慮放在禱告中。過去面對家人的關心和弟兄姊妹的問候，我都只是敷衍應付，這一刻才驀然發現自己根本不懂得去愛神、愛人和愛自己。我只好懇求神在我為我安排前路之餘，讓我知道甚麼是愛。令會後不久，我收到大學的取錄通知，1個月後便負笈英國。

到了英國，開學後不久，經朋友的介紹，我參加了當地華人教會的聚會。還記得在第1次團契聚會中，團長宣布團契年題為「彼此相愛」，並會查考約翰一二三書，那時的訝異和期待，到現在還是印象深刻。在這團契裏，我認識了一班弟兄姊妹，他們成了我最好的朋友。在我最無助的時候，他們一直陪伴着我。那時我每天晚上都失眠，有時候甚至要到早上7時才能夠入睡，令我在課堂上無法集中精神，又影響着我的日常生活。他們知道後不斷為我禱告，在每星期團契聚會時都會關心我的睡眠情況，我也敞開心扉，毫不介意地將所有喜悅和擔憂全告訴他們。換作是以前，我一定會找些無謂的說話來搪塞。他們還會在我生病或寫論文的時候，為我預備飯食，讓我有更多時間休息。當我完成所有學期論文後，便輪到我煮給他們吃。我們還經常待在一起，一同事奉、帶敬拜、帶查經，成為主內互相的支柱。那一年真的充滿恩典和喜樂。

一年匆匆過去，我現在已回到香港，回到自己的家，那些事已實實在在地成了過去。雖然我對英國還有留戀和不捨，但神把我帶回香港，提醒了我可以將那份愛帶給身邊的人，讓我成為別人的亮光。

如果你覺得你的人生很迷惘，很糟糕，請不要猶豫，不要氣餒，靠着神向前走便是了。有一天，當你回頭看，你會發現，神一直都與你同在！

## 為疫情禱告

小牧譯

創造我們的主啊，  
我們的醫護已疲憊不堪，  
主啊，求你賜這些照料病患的能好好休息；  
我們的孩子悶透了，  
主啊，求你賜照料他們的有額外的巧思妙對；  
我們的朋友很孤淒，  
主啊，求你推動我們施予援手；  
我們的牧者已竭盡所能，  
主啊，求你讓他們知道自己已做足100分了；  
我們打工的無工可返了，  
主啊，求你使我們能上下一心，共挽時艱；  
我們為人父母的江郎才盡了，  
主啊，請你為各家仍帶來歡歌妙舞；  
我們的街市攤販常遭無端怒懟，  
主啊，請保護他們免去受氣；  
我們老人家更被遺棄，  
主啊，你來安慰他們。  
我們遇上從未遇過的災殃，害怕極了，  
主啊，我已不知所言！  
阿門！

God who made us all,  
Our healers are exhausted, God.  
Give rest to those who care for the sick.  
Our children are bored, God.  
Grant extra creativity to their caregivers.  
Our friends are lonely, God.  
Help us to reach out.  
Our pastors are doing the best they can, God.  
Help them to know it is enough.  
Our workers are jobless, God.  
Grant us the collective will to take care of them.  
Our fellow parents are losing their minds, God.  
Bring unexpected play and joy and dance parties to all in need.  
Our grocery workers are absorbing everyone's anxiety, God. Protect them from us.  
Our elderly are even more isolated, God.  
Comfort them.  
We haven't met this before and we are scared, God.  
I don't even know what else to pray for. Amen.



## 聯堂消息及報告

- 第196次聯堂長老交通會暨聯堂事工委員會將於4月24日星期五晚上7:30舉行。請各長老預時出席。
- 原定6月6日與角聲使團合辦之聯堂佈道會因疫情關係，影響各項預備工作之安排，角聲使團通知本會取消此次佈道會。
- 本會與短宣中心協辦之第2屆天國特工隊日營將於12月25至26日舉行。詳情稍後公佈。
- 招聘助理幹事一名，協助聯堂幹事一切事宜，須一般會計學歷、熟練電腦文書及計帳，有意者請與聯堂幹事（電話：23753500）聯絡。

## 牧職神學院 [www.hkcmi.edu](http://www.hkcmi.edu) (電話 : 2650-7181)

- 由於近日新冠肺炎確診數字在香港比較嚴重，為免有機會感染，有見及此，牧職神學院**2020年周年大會**將延期在本年4月24日(五)晚上7:30舉行，地點稍後公布。
- 「2020-21課程招生」|「道學碩士」課程(三年全日制/可兼讀)、「神學研究碩士」課程(二年全日制/可兼讀)及「道學學士後文憑」(一年全日制/可兼讀)，以上課程為「澳洲神學協會」認可，現正接受申請。四年全日制「聖工學士」/「聖工學士(副修佈道學)」、二年全日制「聖工文憑」及一年全日制「聖經證書」同時接受報名，歡迎堂會教牧同工推介有心志全時間事奉及帶職事奉的信徒報讀，接受裝備，將來為主使用，請來電查詢或瀏覽本院網頁。**
- 學院最新情況** | 過去數月，面對晚間課程無法開辦及奉獻收入不穩定，學院累積不敷超過港幣7百萬元；感恩院長、講師及同工們在困難中同心依靠神，為維持學院運作及確保助學資金，有七位教職員同工自願以無薪假期形式減輕學院的開支共渡時艱，在有限的資源下展現神愛的無限。感謝神，學院現籌募了港幣40多萬元，校友及肢體透過文字、禱告及支持，鼓勵了學院中每一位，繼續仰望神。
- 疫情中上課安排** | 受新冠肺炎影響，現時校本部課程主要透過視像形式或導修進行，請記念師生的適應及學習；因應政府新政策，學院將調整課程模式，請記念學生的適應。
- 平安福音堂事奉人員培訓課程** | **最新課程推介「信仰如何面對世代衝擊」(網上Zoom直播課程)**

21世紀是變化急遽的世代，信徒面對科技發展、資訊爆炸、全球化、「後真相」、「後物質」等現象，信徒在這洪流中該如何自處？如何扎根於真理作鹽作光，成為時代的祝福？

講師：陳永康教授、胡樂文牧師、陸炳林博士、黃賴淑芬博士、余仕揚博士

日期：4月16至5月21日（逢週四晚上7:30至9:20舉行 | 4月30日暫停）

對象：平安福音堂長執、團契小組事奉人員、青少年導師、各類事奉人員及有追求的肢體

詳情請參閱：<https://wp.me/P94VU6-2Tk>

- 財政報告**：最迎學院財政處理中，將於下一期《平安月報》報告，盼請見諒。

請記念學院的需要，以禱告及支持神學教育培育主的工人，回應網址[www.hkcmi.edu/support](http://www.hkcmi.edu/support)

## 平安福音差會消息

### 1. 印尼事工：

#### 1.1 觀塘印尼平安福音使命教會：

籌劃在上水區開展印傭事工，記念觀塘印尼牧者協助，及參與教會的協調。

記念因疫情不能返教會的姐姐，堅信心靠，經歷主恩。

姐姐Lis計劃回印尼報讀神學，求主開路並引導她的事奉。

舉行宣教週的計劃，考慮延至四月舉行，求主引領。

#### 1.2 荃灣海濱ICC聚會中心：

印尼有2宗確診新型肺炎個案，50宗懷疑個案（3月初時），記念疫情受控。

數位姐姐因疫情延長留港日期，記念他們心情及與雇主協調配合。

記念中心各人健康及Tuti兼顧各項事工，足夠身心靈力量。

### 2. 尼泊爾事工：

不少尼泊爾家長因疫情放無薪假期，記念他們經濟，在家與子女有美好的溝通。

記念義工們有穩定的靈修生活，願意投身參與服事和栽培學生的成長。

“希尼(Hi Ni)足球隊”成立五週年感恩聚會，記念各項工作籌備順利。

功輔班小學組和中學組需招募義工，查詢請電：61523857（鄧先生）。

### 3. 宣教士代禱事項：

記念留港宣教士，適當時候返回工場，獲足夠資源及有智慧應變協調。

記念不同工場的宣教同工，在疫情舒緩下，更多機會分享平安的福音。

各堂如欲安排宣教聚會，瞭解宣教士回港述職情況，可直接聯絡本會同工。

### 4. 平差籌款事工，歡迎聯絡同工作異象分享：

支持緬甸10位同工每人每月生活費200美元。期望8月前能籌募8千美元（即4個月的支持）。

盼招募用普通話教導聖經的短宣老師，每年籌募2萬港元旅費（2位老師）。現有緬甸和俄羅斯華人教會的呼聲。如欲了解或參與教導聖經團隊，請與我們聯絡。

### 5. 平差消息：

記念與堂會合作籌備開展印尼事工，求主引領，預備足夠資源及事奉工人。

與堂會及區會商討合作差遣宣教士往柬埔寨，請代禱。

回應主耶穌大使命，我們樂意與各堂分享我們的宣教經驗，歡迎預約。（過往曾在不同教會、福音機構等分享、推動差傳和授課。）

## 沙區福音會

- 沙區已接納笑口棗姊妹\*為本區長期宣教士，於本地從事穆宣事工，任期由今年7月起。（\*為保護當事人，故以代號稱呼。）
- 因受新冠肺炎疫情影響，小黃菊宣教士暫時未能返回青草地工場，現歡迎各堂或各團契邀請姊妹主領聚會或分享信



息，有意者請與沙區幹事林大鈞弟兄聯絡：district@pec.org.hk。

- 因受新冠肺炎疫情影響，原定於4月8-14日進行的泰北短宣體驗將會取消。

## 平安福音堂富山社會服務中心

中心誠聘：小學功課輔導班導師，周一至五下午黃大仙區工作，少部份日期需全日工作，跟學校假期放假，需具有關經驗，並持有合適之學歷或培訓証書，九月到職。應徵者請致電23516559安排約見。

## \*友好機構\*

### 香港短宣中心 [www.hkstm.org.hk](http://www.hkstm.org.hk)

#### 事工消息：

- 因配合教育局宣佈全港學校停課關係，常青/倩青課程需要暫停4月份一季，並順延至9月才開課。求主保守常青/倩青學員能有生活佈道，在生活上見證神。常青需要小心身體，出入要平安。
- 真平安抗疫祝福行動：**記念中心於疫情下繼續持守使命，透過各項關懷行動推動佈道事工，積極搜羅口罩等物資送贈有需要人仕，廣傳福音。
- 行政部行政助理林莉莉姑娘向中心請辭並獲接納，於3月9日正式離職。中心感謝林姑娘過去一年多盡心事奉，祝願姊妹前路更見主恩。中心現正招聘「實習部助理主任」及「行政部行政助理」各一名，請記念。
- 請記念：(1)中心網站正進行更新，以能對應現今流動通訊設備的使用；(2)沙田基址的影音系統更新工程。兩項目合共開支預算約15萬元，敬請記念並以金錢奉獻支持事工的發展。

#### 呼籲支持：

每月恆常開支約為港幣61萬，懇請為各項事工祈禱、奉獻支持。鼓勵弟兄姊妹每月以自動轉帳方式奉獻支持前線宣教工作。

### 國際短宣使團 電話：3575-5922 (查詢：李姑娘)

Facebook專頁：國際短宣使團-IFSTM [www.ifstms.org](http://www.ifstms.org)

#### 1. 拓展台灣

- 記念梁淑敏宣教士入台簽證受限制，在台灣上半年的事工及講道被迫暫停。
- 記念5月13日義務總幹事洪順強牧師前往台北浸神宣教中心主領宣教月禱會，向神學生分享有關個人佈道訓練的重要性。5月24日於明志科技大學主領福音性晚會，求主大大使用。

#### 2. 普通話佈道領袖文憑課程（普宣）

- 感恩各屆校友都平安，並在社區裡參與關懷服事，作美好的見證，特別記念廣西地區異端活躍（東方閃電、新天地教會），求主保守群羊有智慧面對挑戰！

- 記念第7、8屆共11位學員於9月底至10月初來港參與營會的平安！

- 與港宣合辦2020宣教同心行步行籌款：因疫情改期至6月份舉行，盼望康文署早日批出。是次步行籌款主要為籌募國宣及滕張佳音博士宣教基金經費，合共HK\$150萬。滕張基金每月支持12個單位，合共HK\$63,719.56（包括：國宣范文堅宣教士夫婦—拓展北美三藩市短宣訓練；楊婉華傳道—拓展普通話佈道領袖文憑課程及台灣佈道訓練；海外宣教士和本港跨文化宣教單位等。）

### 華恩基金會 (查詢電話：3579-2864)

[www.gratia.org.hk](http://www.gratia.org.hk)

#### 親愛的支持者：

感謝您一直的愛心同行，祝福您和家人健康平安！

今年華恩獲社會福利署批准，於5月30日（星期六）舉行全港賣旗日，所有收益用於中國、



孟加拉和巴基斯坦兒童之家及助學事工的運作。自去年6月出現香港社會運動，至今年新型冠狀肺炎病毒爆發，華恩的大型籌款活動均受影響而未能全面推行，對華恩的財政構成極大壓力。因此今次賣旗活動對於華恩十分重要，目標金額為港幣120萬元，現誠邀您成為我們的賣旗夥伴，您的參與將是我們的鼓勵，以下不同的支持方式：

- 成為賣旗義工（現急需2000名義工在不同地區賣旗）
- 成為金旗大使（協助向親友推售\$20、\$50或\$100金旗券）
- 捐款支持（捐款港幣100元或以上可獲發收據申請稅項減免）

#### 消息及代禱事項：

- 5月30日賣旗（見上欄）。

- 截至2020年6月預計華恩的累積赤字將為港幣230萬元。請守望記念，以行動回應與我們並肩抗「逆」。

- 受到疫情影響，內地學校停課，兒童村孩子和助學生留在老家，轉為網上學習。由於很多孩子和助學生沒有電腦設備，加上老家位於山區農村，網絡不流通，而且孩子們在做作業遇到難題時，得不到在院愛心家長的從旁指導，學習進度受影響，請祈禱記念。



- 鑑於廣西的疫情嚴峻，醫院防護物資短缺，華恩獲得愛心人士捐贈和協助，在海外採購的防疫物資於2月底已陸續送達廣西，包括消毒液、防護衣、口罩、防護眼罩等，根據當地疫情防控需要，支援廣西多所醫院的抗疫工作。



# 敞著臉的自由

李富昌

香港疫情告急之際，恰巧碰上籌劃經年的外遊，唯有盡量小心謹慎上路，全程口罩緊貼面，潔手液不離身。機上差不多9小時，除了進餐喝水，短暫露面之外，全程戴上比一般3層還細密的一款口罩……平時乘搭飛機已甚難入睡，何況此時口鼻皆封！神經更是繃緊，偶有聲聞某處乘客咳嗽，身旁的太太即問我：「有人咳嗰，點呀？」我說：「捉佢出飛機咩，瞓啦！」環顧全體乘客都戴口罩，難得幼童都肯就範，口罩戴得頗為自然，心想：香港人（想當然大部分乘客都是港人）適應力超強！

稀奇的是，機艙內機組人員全都無遮無掩展俏臉，袒露著燦爛笑容，談笑風生。他們與我們港客同處一艙，共享循環吹送的空調，他們自恃身體好？運氣好？或是公司政策，不准他們蒙上面免得製造緊張？面對同一件事情，原來從不同觀點角度，做法可以如此南轅北轍，是他們太輕率？還是我們過分緊張？只因各有各的理由，應該多加互諒吧！外地旅遊就是要擴闊眼界，今趟，未到異地，眼界已經大開。世人分爭不解，不少正因視野太窄之故。

這次出發前已經特別留意當地政府政策，生怕隨時香港宣布成為疫埠，便遭拒入境；就算可以順利登機，飛行途中都可能出現變數；就是順利入境，航機上若有任何確診個案，所有乘客都可能被追蹤，被挾往隔離營醫療觀察最少14天；或真發生有關消息，為人為己都應該自動投案，自願接受關閉處理。若果緊張兮兮的繼續這度假之旅，你可想像心頭會有多累！

但很感恩，結果一切順利。抵步之後，除了機場關員，當地人很少戴上口罩，只是我們始終慣了蒙著嘴臉，還是堅持抵達酒店才解除口鼻的封鎖，十多日間享受敞著臉的自由，並且體驗

到一旦失去，才發現從前所擁有的原來十分寶貴。

（出34：29-35）摩西手裡拿著兩塊法版下西乃山的時候，不知道自己的面皮因耶和華和他說話就發了光。亞倫和以色列眾人看見摩西的面皮發光就怕挨近他。摩西叫他們來；於是亞倫和會眾的官長都到他那裡去，摩西就與他們說話。隨後以色列眾人都近前來，他就把耶和華在西乃山與他所說的一切話都吩咐他們。摩西與他們說完了話就用帕子蒙上臉。但摩西進到耶和華面前與他說話就揭去帕子，及至出來的時候便將耶和華所吩咐的告訴以色列人。以色列人看見摩西的面皮發光。摩西又用帕子蒙上臉，等到他進去與耶和華說話就揭去帕子。

（林後3：12-13）我們既有這樣的盼望，就大膽講說，不像摩西將帕子蒙在臉上，叫以色列人不能定睛看到那將廢者的結局。

人與人若相處融洽，沒有虧欠的感覺，大可以敞著臉交往，犯不著以面上的榮光顯出強勢。摩西用發光的臉皮震懾偶啟爭端的首領，之後又蒙上臉，免得被人見到自己面上的榮光漸褪，暴露自己同是一樣的人。蒙上臉表示有隔膜，有所防範。

我們毋須蒙上臉，要享受彼此敞著臉的相交，就必須冰釋前嫌彼此寬恕。我們可享受敞著臉親近神，是因耶穌基督已經藉著祂的犧牲，成就這美事，感謝主。只要我們保守自己與罪惡、邪情私慾絕緣，像此刻的抗疫功夫做得周全，這就好了。願人人都可以享受敞著臉的自由，臉浴春風，彼此相交，親近神，全無阻隔。

能夠敞著臉真是無拘無束！深盼疫情過去之後，大家可重享敞著臉的自由。願你們平安！